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EUROPEAN MONITORING CENTRE ON RACISM AND XENOPHOBIA

Europeanen staan tweeslachtig 
tegenover minderheden en migranten

Ambivalence des Européens sur la 
question des immigrants et minorités

Het aantal Europeanen dat minderheden en 
migranten een verrijking voor het culturele 
leven van hun land vindt neemt toe en in de 
meeste EU-lidstaten zijn de burgers eerder 
"actief tolerant" dan "intolerant". Dit blijkt uit 
een nieuwe, in opdracht van het in Wenen 
gevestigde Europees Waarnemingscentrum 
voor Racisme en Vreemdelingenhaat 
(EUMC) uitgevoerde enquête.

Un nombre croissant d'Européens 
considère que les groupes minoritaires et 
immigrants enrichissent la vie culturelle de 
leur pays et, dans la plupart des États 
membres de l'UE, le nombre des "tolérants 
actifs" dépasse celui des "intolérants". Une 
nouvelle étude Eurobaromètre exécutée à 
la demande de l'Observatoire européen des 
phénomènes racistes et xénophobes 
(EUMC) confirme ces résultats.

Volgens Beate Winkler, directeur van het 
EUMC, blijkt uit de resultaten dat in veel 
EU-lidstaten de houding tegenover 
minderheden en migranten in een aantal 
opzichten in positieve zin gewijzigd is. Zo is 
de afgelopen drie jaar een toename te zien 
van het percentage voorstanders van beleid 
ter stimulering van beter samenleven van 
meerderheden en minderheden.

"Ces résultats démontrent en quelque sorte 
que l'attitude vis-à-vis des immigrants et des 
minorités a évolué dans le bon sens, dans 
de nombreux États membres. Ainsi, au 
cours de ces trois dernières années, les 
citoyens se sont montrés plus favorables 
envers les politiques visant à améliorer les 
conditions de vie commune entre les 
groupes majoritaires et les groupes 
minoritaires" déclare M. Beate Winkler, 
Directeur de l'EUMC.

Er blijkt zich echter ook een negatieve 
ontwikkeling af te tekenen: de meeste 
Europeanen - en dit aantal stijgt nog steeds 
- hebben hun bezorgdheid over de 
aanwezigheid van minderheden geuit, omdat 
ze bang zijn dat deze een bedreiging vormen 
voor de sociale rust en het maatschappelijk 
welzijn. De bevolking vreest werkloosheid, 
achteruitgang van de sociale voorzieningen, 
de zorg en het onderwijsniveau. Een kleine, 
maar niet te verwaarlozen minderheid van 
Europeanen zegt persoonlijk aanstoot te 
nemen aan de aanwezigheid van 
minderheden.

Par ailleurs, les résultats mettent également 
en évidence une évolution négative: une 
majorité et un nombre croissant 
d'Européens ont exprimé leur inquiétude à 
l'égard des minorités car ils craignent que 
ces minorités constituent une menace pour 
la paix et le bien-être de la société. Les 
citoyens se disent préoccupés par le 
chômage, la perte de bien-être social et la 
diminution de la qualité de l'education. Un 
petit nombre, néanmoins important, 
d'Européens se sentent personnellement 
perturbés par l'existence des minorités.
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Volgens de Eurobarometer kunnen binnen 
de EU vier verschillende bevolkingsgroepen 
worden onderscheiden: burgers met een 
"actief tolerante", "intolerante", 
"ambivalente" en "passief tolerante" houding. 
Op basis van deze indeling blijkt uit de 
resultaten dat een hoger percentage, 
namelijk 21% van de totale EU-bevolking 
geen aanstoot neemt aan de verschillende 
minderheden, terwijl burgers die sterk 
negatief gedrag ten toon spreiden tegenover 
minderheden, de "intoleranten", goed zijn 
voor 14%.

Dans l'étude Eurobaromètre, la population 
de l'UE a été répartie en quatre groupes 
distincts: les "tolérants actifs", les 
"intolérants", les "ambivalents" et les 
"tolérants passifs". Grâce à cette subdivision 
en catégories, les résultats démontrent que 
21% de la population totale de l'UE ne se 
sent pas perturbée par la présence des 
différents groupes minoritaires. Ce groupe 
dépasse celui des "intolérants", qui 
comprend 14% de personnes adoptant une 
attitude franchement hostile vis-à-vis des 
groupes minoritaires.

Mensen met een "passief tolerante" (39%) 
dan wel "ambivalente" (25%) houding 
vormen in Europa echter veruit de grootste 
groepen. Eén op de vier Europeanen valt in 
de categorie "ambivalent", hetgeen betekent 
dat hij/zij zich tegelijkertijd positief én 
negatief tegenover minderheden opstelt.

Les groupes des "tolérants passifs" (39 %) 
et des "ambivalents" (25 %) sont de loin les 
plus importants en Europe. Un Européen 
sur quatre figure dans la catégorie des 
"ambivalents" - c'est-à-dire ceux qui 
adoptent une attitude à la fois positive et 
négative vis-à-vis des minorités.

Beate Winkler zegt dat deze groep 
waarschijnlijk het meest gevoelig is voor 
politiek leiderschap. Politici die dit beseffen 
en inzien dat de toekomst van de Europese 
samenlevingen ligt in verscheidenheid en 
gelijkheid, kunnen hier rekening mee houden 
bij hun besluitvorming en bij te treffen 
maatregelen ter voorkoming en uitroeiing 
van racisme en vreemdelingenhaat.

"Ce groupe devrait être considéré comme 
celui qui réagit le plus vivement face à 
l'autorité politique. La prise de conscience 
de ce résultat et le fait que l'avenir des 
sociétés européennes réside dans la 
diversité et l'égalité peut, je l'espère, aider 
les hommes politiques à adopter les 
décisions et les mesures adéquates pour 
lutter contre le racisme et la xénophobie et 
les éradiquer," déclare M. Beate Winkler.

De Eurobarometer-enquête is gebaseerd op 
16 078 interviews die in de periode tussen 5 
april en 23 mei 2000 in de EU-lidstaten zijn 
afgenomen.

L'étude Eurobaromètre se fonde sur 16 078 
enquêtes effectuées dans les États membres 
de l'UE entre le 5 avril et le 23 mai 2000.

Indeling naar type op basis van gedrag tegenover minderheden

Typologie des citoyens en fonction de leur attitude vis-à-vis des groupes minoritaires

Country intolerant ambivalent passively 
tolerant

actively 
tolerant

Belgium 25 28 26 22
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Denmark 20 17 31 33

Germany 18 29 29 24

Greece 27 43 22 7

Italy 11 21 54 15

Spain 4 18 61 16

France 19 26 31 25

Ireland 13 21 50 15

Luxembourg 8 32 33 28

Netherland 11 25 34 31

Portugal 9 34 44 13

United Kingdom 15 27 36 22

Finland 8 21 39 32

Sweden 9 15 43 33

Austria 12 30 37 20

EU 14 25 39 21

De cijfers geven percentages weer. 
Verschillen van 6 % en meer zijn statistisch 
significant.

Ces chiffres représentent des pourcentages. 
Tout écart de 6 % et plus est significatif d'un 
point de vue statistique.

Vindt u de aanwezigheid van mensen die een ander geloof belijden aanstootgevend?

Estimez-vous que la présence de personnes d'une religion différente est perturbante?

  not disturbing don't know disturbing

Spain 92,9 1,5 5,6

Finland 90,7 1,8 7,5

Luxembourg 89,1 3,2 7,7

Ireland 89,1 3,7 7,2

Portugal 88,8 1,1 10,1

Netherland 88,5 1,9 9,6

Italy 84,7 3,6 11,7

United Kingdom 83,6 5,2 11,2

Austria 82,3 6,1 11,6

Sweden 80,2 2,5 17,3

France 78,2 4,5 17,3

Greece 78,0 1,9 20,1

Germany 75,7 8,0 16,3

Belgium 71,5 2,9 25,6
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Denmark 66,5 1,8 31,7

EU 82,0 3,7 14,3

Voor verdere informatie Plus d'informations

Attitudes towards minority groups in the European Union 

A special analysis of the Eurobarometer 2000 survey 

Technical Report
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